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Забезпечення інформаційним потоком людської свідомості, що відбувається в 

сучасному технологічно-інформатизованому світі є процесом звичним. Проте, 
швидка доступність та доволі легка можливість отримання різних видів 
інформаційної подачі даних має як свої переваги, так і недоліки. Зазвичай, 
отримання інформації відбувається таким чином: почути або побачити та сприйняти 
дані як факт. Але, трапляються випадки, коли певні аспекти якоїсь інформації до 
кінця не можемо зрозуміти та сприйняти. Люди, так би мовити, надто сильно 
зациклюються над її аналізуванням та подальшим оцінюванням, що в кінцевому 
підсумку призводить до бездіяльності чи неправильного плану дій. Саме така 
інформація, найчастіше має форму «викривленого дзеркала», тобто не все в ній є 
правдивим. Проте, це не те, щоб взагалі була не правда, це свого роду інформація 
з елементом інтриги, що захоплює людські думки. Тобто інформація, за допомогою 
якої можна маніпулювати думками та діями людей на їхньому підсвідомому рівні. 

Донедавна такий вид інформації носив просту назву – «дезінформація», та 
відображав спотворення реальної картини подій. Та в сучасному світі з’явився 
новий термін, що охарактеризовує стан неправдивої та недостовірної інформації на 
більш глобальному рівні – «інфодемія» – негативне інформаційне явище, основою 
функціонування якого виступає викривленість певних фактів, що стосуються тієї чи 
іншої події, що в кінцевому підсумку може мати незворотній глобальний характер 
значних втрат. 

Якщо взяти до уваги той факт, що наразі над світом нависла серйозна загроза 
– пандемія, яку спричинив коронавірус, а також те, що ця проблема виникла не 
тільки в сфері медицини та охорони здоров’я, вона потягнула за собою колосальний 
збій щодо функціонування всіх систем як окремих країн так і світу в цілому: освіти, 
науки, економіки, фінансів, виробництва, послуг тощо. То для подолання цього лиха 
потрібен чіткий план дій на міжнародному рівні з налагодженим ефективним 
зворотнім зв’язком, а основою такого роду дій виступає ніщо інше як інформація. 
Тому, саме від якості представлення та подачі інформаційних даних залежатиме 
подальший розвиток подій, а також часова тривалість виходу з даного становища. 
Отже, найважливішим моментом на даний період часу повинна бути забезпеченість 
високоточною правдивою інформацією на міжнародному рівні, перш за все для 
вирішення нагальних питань щодо уникнення поширення вірусу серед людей та 
мінімізування втрат. Варто зазначити, що за словами директора Всесвітньої 
організації охорони здоров’я Тедроса Адама Гебреісуса [1], «саме інфодемія 
являється лавиною дезінформації, нагнітанням та залякуванням у бажаннях ЗМІ 
забезпечити підйом власних рейтингів, псевдонаукових порад та інтерпретацій, що 
накриває світ та серйозно ускладнює боротьбу з реальною проблематикою 
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зупинення та подолання хвороби». Проте необхідно розуміти, що в основі 
людського сприйняття та подальшого розповсюдження інфодемії виступає один із 
факторів розумового розвитку особистості – її «емоційний інтелект» [2]. 

В сучасному світі вся інформація повинна базуватися на достовірних даних, 
що сприятиме ефективності вирішення тих чи інших наявних проблем та ситуацій. 
Для такої специфічної обробки інформації потрібно вміти «очищати» власний розум 
від власного емоційного сприйняття існуючої реальності. Адже, потрібно розуміти, 
що інколи емоції аж надто переважають над розумовим сприйняттям картини події, 
що в кінцевому підсумку може призвести до ще більшого загострення проблеми. 
Для уникнення цього необхідно звільнити власний розум від емоцій та намагатися 
зрозуміти суть проблеми, наприклад, на основі чіткого взаємозв’язку – причина-
наслідок. Необхідно розуміти, що за допомогою емоційного інтелекту можливо 
сприймати інформаційний потік як свого роду відфільтровування необхідних 
інформаційних складових від всієї інформації загалом, тобто виокремлювати з 
наявного обсягу лише те, що дійсно варте уваги. На основі емоційного інтелекту 
можна набагато швидше та набагато якісніше не тільки зрозуміти саму інформацію, 
але і розв’язати існуючу проблемну ситуацію використовуючи не емоційні складові, 
а застосовуючи необхідні етапи щодо вирішення представленої ситуації як певної 
задачі, що потребує певних кроків до її вирішення. 

Отже, емоційний інтелект сприяє свого роду опірності, тобто забезпечує певну 
стійкість щодо сприйняття інфодемії: акцентує увагу особистості на те, що дійсно 
важливе в даний момент та відкидає все другорядне. Проте варто пам’ятати, що 
емоційний інтелект кожної людини має свою специфіку сфери сприйняття, що 
виходить з власне її набору емоційних даних. Тому, даний елемент потрібно 
враховувати при оцінці розповсюдження інформації серед населення тої чи іншої 
країни, регіону тощо. А також і те, що сприйняття інформаційного потоку завжди 
буде різнобічним серед різних людей, адже на їхнє розуміння, крім власне емоційної 
сфери як конкретної особистості з врахуванням фактору світосприйняття та 
світорозуміння, великий вплив матимуть такі чинники як: освіта, культура, умови 
життя, традиції, звичаї тощо. 
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